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1823.január elsején látta meg a napvilágot 
iskolánk névadója, Petőfi Sándor. Az anya-
könyvi bejegyzésben Alexander Petrovics 
néven szerepel. Születésének kétszázadik 
évfordulója alkalmából emlékezünk rá. Az 

iskolánk előtt álló szobor Máté István és 
Lantos Györgyi alkotása. Ennek „ikertest-

vére” Fehéregyházán található, ahol a leírá-
sok szerint 1849.nyarán utoljára látták a 

költőt. 

 

A következő idézetek a Petőfi 200 című oldalról 
 valók: 

 Az iskolák befejeztével Petőfi mindenképpen szí-
nésznek szeretett volna állni, azonban furcsa hangja 
miatt sosem ért el túl nagy sikereket. A következő 
évek gyalogos vándorlással és rengeteg nélkülözéssel 
teltek. A költő egyszer még katonának is beállt, csak 
hogy ne haljon éhen, azonban néhány hónap múlva 
gyakori betegeskedései miatt leszerelték. 

 Egészen 1844-ig rengeteget nélkülözött, nyomorban és betegségben élt, alkalmi munkákból és szí-
nészkedésből tartotta fenn magát. De még ilyen körülmények között is fejlesztette a német és francia 
nyelvtudását, sőt olaszul is igyekezett megtanulni. 

 Jó példa elragadó személyiségére, hogy amikor a debreceni nélkülözést megunva 1844 februárjában 
gyalog indult Budapestre, Egerben a neki szállást adó papokat annyira lenyűgözte verseivel, hogy nem 
csak pénzt, de szekeret is kerítettek az utazásához. 

 Pesten személyesen is felkereste Vörösmartyt és Bajza Józsefet, hogy őszinte véleményüket kérje köl-
teményeiről. Pönögei Kis Pál néven mutatkozott be, hogy igazat mondjanak neki, majd a dicséretek után 
hamar felfedte, ki is ő valójában. 

Végül a nyomortól is a nagy Vörösmarty Mihály mentette meg kedvenc költőnket. Végső elkeseredésé-
ben ugyanis Petőfi egyszerűen besétált az általa Magyarország egyik legnagyobb emberének tartott Vö-
rösmartyhoz, hogy ugyan valahogy segítsen már neki. És így is lett. Vörösmarty kapcsolatain keresztül 
kiadták a verseit és innentől kezdve Petőfinek sem voltak többé anyagi gondjai. 

Ekkor már elég pénze volt ahhoz is, hogy kávéházba járjon. És ez az apróság a magyar történelmet is 
megváltoztatta. 

Petőfi balkezes volt, de mindkét kezével egyaránt jól tudott írni. 

Kedvenc nemzeti költőnk nem sokáig gyötörte magát a művei formába öntésével. A János vitézt például 
hat nap és hat éjszaka alatt írta. 

Petőfi tényleg nagyon szerelmes volt Szendrey Júliába, azonban udvarlása alatt véletlenül mégis majd-
nem elvett egy debreceni színésznőt,  A hirtelen felindulásból kötendő házasságot csak a lelkész akadá-
lyozta meg, 
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 Bár a forradalomnak valóban Petőfi Sándor volt az arca, a frissen megalakult első felelős magyar kor-
mány ténykedése már egyáltalán nem tetszett neki. Petőfi nem kedvelte a királyságot, az ország jövőjét a 
köztársaságban látta. 

 Igaz, hogy a seregben Bem József a fiaként szerette Petőfit, de Klapka György például zabolázatlan ter-
mészete miatt kifejezetten nem kedvelte. Klapka és Petőfi minden találkozásukkor összevesztek, a tábor-
nok egyszer még házi őrizetbe is záratta a költőt. 

A költő imádta a feltűnést. Abban a korban, amikor a férfiak frakkot és kalapot hordtak, ő ragaszkodott 
a zsinóros attilához és a kucsmához. Gyakran hordott fokost a kezében és a korabeli beszámolók szerint 
nem a járdán, hanem az út közepén közlekedett. 

Petőfi igen hiú is volt. Gyűlölte például a fényképeket, mert azokon nehezen lehetett utólagosan módo-
sítani. Sokkal jobban kedvelte, ha rajzok és festmények készültek róla, amiket kedvére alakíthatott. 

Verseit gyakran megzenésítették, énekelték. 

 

 

DÖK hírek 
Januárban több alkalommal is találkoztak a DÖK 
tagjai. A magyar kultúra napjáról mindig megem-
lékezünk. Vidám hangulatú próbákon készültünk 
az eseményre. 

Februárban pedig a farsangi bál előkészületei 
róttak ránk feladatot. Megbeszéltük, melyik osz-
tály hogyan segíti a rendezvényt, megbeszéltük, 
hogyan választhatunk zenéket. A tagok továbbí-
tották az információt az osztályoknak. 

Iskolánkban ZÖLD DÖK is működik. Fokozott fi-
gyelmet fordítunk környezetünk tisztaságára. 
Minden héten másik osztály gyűjti a szemetet az 
iskolában és annak környékén. Az lenne az igazi 
eredmény, ha üresek maradnának a zsákok, min-
denki elsőre próbálkozásra megtalálná a kukát. 

Az iskolaudvaron és a környező fákon madár-
etetők kerültek elhelyezésre. Madárbarát iskola-
ként gondoskodunk itt telelő madaraink ellátásá-
ról a hideg napokon. 

Hannának már hosszú évek óta gyűjtjük a mű-
anyag kupakpkat. Az elemgyűjtő is megtalálható a 
folyosón. 
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Akikre büszkék vagyunk 
A Gyöngyfruct KFT által meghirdetett rajzversenyen Szabó Emília munkáját különdíjjal jutalmazták. 

Kovács Vince pedig a Neumann János Gimnázium német nyelvi versenyén ért el szép eredményt. 

 

 

Kultúra napja 
Január 22. a magyar kultúra napja.1989 óta ünnepeljük. Kétszáz évvel ezelőtt ezen a napon fejezte be 
Kölcsey Ferenc a Himnusz kéziratát. Megemlékezésünk első részében Kölcsey munkásságát méltattuk, 
majd Szélben szőtt aranymadár címmel egy táncos produkció következett. Ezután iskolánk névadójára, 
Petőfi Sándorra emlékeztünk, aki szintén kétszáz esztendővel ezelőtt született. Életútjának fontosabb ál-
lomásait ismertettük, olyan ismereteket osztottunk meg közönségünkkel, melyek nem szerepelnek a tan-
könyvek lapjain. Végezetül egy vidám, képzeletbeli utazásra invitáltuk a nézőket, A négyökrös szekér 
című vers zenés feldolgozásával.  
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Pályaválasztási nap 
Kicsi korunktól kezdve számtalanszor hallhattuk a kérdést: Mi leszel, ha nagy leszel? Mi magunk is gon-
dolkodunk ezen, bár még távolinak tűnik a döntés. 

Január 16-án iskolánkban pályaválasztási napon vehettünk részt. Izgatottan vártuk ezt az eseményt, nem 
csak azért, mert nem kellett táskát hoznunk. Na, jó, azért is. ☺ 

Ismerkedhettünk a cukrász szakma rejtelmeivel. Nem tudni, bárki is cukrásznak készül-e, de az biztos, 
hogy mindenki epedve várta, hogy megkóstolhassa a kinder-szeletet.A szabás-varrás is izgalmas feladat, 
sokak érdeklődését felkeltette. 

Jártunk fodrászatban, irigykedve néztük a szerencséseket, akik csodajó frizurát kaptak. Megtudhattuk, 
milyen egy vadasparkban dolgozni, sőt a köpölyözés rejtelmeibe is bepillanthattunk. A védő néninél a 
csecsemőgondozás alapjait sajátíthattuk el. A munka mellett az ember, ha szerencsés, a hobbijának is 
hódolhat. A festészet és a fotózás világával is ismerkedhettünk. A famegmunkálás a lányok között is nép-
szerű volt. Kézbe vehettük a szerszámokat, még a forgácsot is hazavittük. :) 

A rendőr bácsi előadását is figyelemmel hallgattuk. Örömünkre még a ruháját is felpróbálhattuk. 

Jó hangulatban telt a nap, sok-sok új ismeretet szereztünk. Köszönjük a lehetőséget! 
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Versenyek 
Az egri Neumann János Gimnázium minden évben szervez tanulmányi versenyeket az általános iskolások 
számára, amiken a detki tanulók mindig szívesen vettek rész és értek már el szebbnél-szebb sikereket. 

Az idei tanév versenyeit még december hónapban a nyolcadik osztályos Berecz Hanna kezdte meg, aki 
"A mi Európánk" elnevezésű versenyen bejutott az öt fős döntőbe, ahol végül az első kettőt díjazták, így 
ő a 3-5. helyen végzett. 

Január hónapban Kovács Vince vett részt a hatodikosok számára meghirdetett német nyelvi versenyen, 
ahol a 19 tanuló közül a 13. helyen végzett. Vincét külön kiemelték az eredményhirdetésen a második 
fordulóban elkészített fogalmazásáért, valamint a szóbeli fordulón nyújtott teljesítményéért. 

A napokban véget ért "Halló Német! Hallo Deutsch!" versenyen iskolánkat négy tanuló képviselte a 65 
fős mezőnyben. A legelőkelőbb helyezést Czékmány Attila Alex érte el, aki 13. helyen végzett. Dicséret 
illeti Kovács Vincét is, aki 14. helyen végzett, valamint Pabar Natáliát és Bakos Mátét, akik mindketten a 
mezőny első felében végeztek. Teljesítményük értékét növeli, hogy ezen a versenyen együtt szerepeltek 
a felső tagozatos tanulók, és ők mindannyian ötödikes, hatodikos diákok. Eredményeikhez szívből  
gratulálunk! 
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Emléknap 

 

 

A kommunista diktatúrák áldozatainak emléknapja megtartását a Magyar Köztársaság Országgyűlése 
2000. június 13-án rendelte el. Ennek értelmében minden év február 25-én tartjuk a kommunizmus  
áldozatainak emléknapját. 

1947-ben ezen a napon - február 25-én - tartóztatták le Kovács Bélát, a Független Kisgazdapárt főtit-
kárát a megszálló szovjet hatóságok és a Szovjetunióba hurcolták. A mentelmi jogától megfosztott képvi-
selő 8 évet töltött börtönökben és munkatáborban-a GULÁGON. Szabadulását követően 1956-ban tagja 
volt Nagy Imre kormányának. 1958-ban országgyűlési képviselővé választották, bár betegsége miatt 
ténylegesen nem politizált. 1959-ben, 51 évesen halt meg. Bronzszobra ma mementóként áll az Ország-
ház előtt. 

A kommunista diktatúrák halálos áldozatait világviszonylatban 100 millióra becsülik. Kelet-Európában 
a számuk eléri az 1 milliót. Ennyien vesztették életüket éhínségben, kényszermunkatáborban, vagy ke-
gyetlen kivégzés által. Jóval többre tehető azok száma, akiket a diktatúra hétköznapi valósága testileg és 
lelkileg megnyomorított. 

A rendszer áldozata volt az is, akit vallattak és kínoztak, akit megbélyegeztek, akit kirekesztettek vagy 
börtönbe zártak, akit csoport vagy vallási hovatartozása miatt üldöztek, mindenki, akit megfosztottak a 
szabad cselekvés és választás lehetőségétől. 
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Farsang 
Iskolánkban 2023. február 17-én került megrendezésre a mindenki által nagyon várt farsangi bál. Hosz-
szas készülődés előzte meg a rendezvényt. Szinte mindenki jelmezbe öltözött, vagy legalább egy álarcot, 
szemüveget öltött. Minden osztályt finom falatok vártak a tantermekben a szülőknek köszönhetően. A 
talpalávalót Boros Zoltán szolgáltatta. A Szülői Szervezet és a tanító nénik jóvoltából ünnepi díszbe öltö-
zött az iskola és a tornacsarnok. Rengeteg felajánlás érkezett a jelmezesek számára és tombolaként is. A 
zsűri külön értékelte az alsó és felső tagozatosokat. Alsó tagozaton, első helyen végzett a Főnix és a Rubik 
kocka. A második helynek a felmosó és a papucs örülhetett. A medúza és Spongyabob lett a harmadik 
helyezett. Különdíjjal jutalmazták a csokis muffint és a lovagot. A felső tagozatosok közül első helyen vég-
zett a plüssautomata, második helyezett a Túró Rudi, harmadik pedig Törpilla lett. A Különdíjnak Jacko 
és a Tükörtojások örülhettek. Idén is választottunk bálkirályt és bálkirálynőt, Végh Noel és Miklos Miriam 
fejére kerültek a koronák.  

Szintén népszerű program volt a 
tombolahúzás. A szerencsések sok-
sok értékes nyereménnyel gazda-
godtak. A tombola fő díjait Detk 
Község Önkormányzata, Ludas Köz-
ség Önkormányzata és a Szülői 
Szervezet ajánlották fel. Minden 
osztály nagyban hozzájárult a ren-
dezvény sikeréhez. A jelmezesek  
díjazásához az osztályközösségek, a 
Szülői Szervezet és egyéni felaján-
lók járultak hozzá. Minden jelme-
zesnek apró meglepetéssel kedves-
kedtünk. 

Mindenkinek szívből köszönjük a 
munkáját és a felajánlásokat, mely-
lyel lehetővé tették, hogy ilyen szín-
vonalas, vidám rendezvényen  
vehessünk részt. 
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Ami még történt… 

Február 16-án a rendősrég munkatársai  
érkeztek hozzánk látogatóba. A dohányzás,  
alkoholfogyasztás és a drogok káros hatásairól 
hallgathattak meg tartalmas előadást a felsőbb  
évfolyamosok. 

 

 

A téli borongós szürke 
napokon örömmel  
tapasztaltuk, hogy meg-
újult, színessé vált  
iskolánk. 

Néhány héten keresztül 
Gál Piroska festményei-
vel ismerkedhetünk.  

 

 

 

 

Felvételi 

A nyolcadikosokat januárban  
leginkább a központi felvételi  

foglalkoztatja. A mostani 8. osztályból 
2 embertől megkérdeztem, hogy  

hogyan érezte magát a felvételi előtt 
és után. Íme a kérdések: 

 

1. Milyen volt? 

2. Izgultál? 

3. Nehéz volt? 

4. Előtte hogy érezted magad? 

5. Na és utána? 

6. Sokat készültél rá? 

7. Egyetértesz az eredménnyel? 

 

Frecskó Mariann 

1. Nagyon stresszeltem először, de utána a  
mateknál már nyugodt voltam. 

2. Nagyon izgultam. 

3. Nem volt nehéz. 

4. Stresszesen. 

5. Megkönnyebültem utána. 

6. Nagyon sokat. 

7. Igen egyetértek. 

Banga Alex 

1. Nehéz volt. 

2. Nem nagyon. 

3. Nyelvtan nem, de a matek igen. 

4. Olyan semlegesség. 

5. Sokkal jobban mint előtte. 

6. Egy keveset. 

7. Nem.

 


